

# 保安不愿代收包裹 快递员心里不痛快

## 双方由争吵升级到推搡再到拳脚相向,混战中一个保安倒地不起

有过网购经历的人都知道,快递公司送货时,如果收件人不在家,找人代为签收一下也是常事。就是这么一件普通的事情却引发了一场悲剧,因为不肯代签收,保安与快递员发生了争吵,进而升级为推搡、拳脚相向。在另一位保安赶到现场时,自觉吃了亏的快递员追着他讨说法。不久,双方爆发肢体冲突,在打斗中,原本与此无关的保安被打中头部倒地不起,送到医院后宣告不治。

日前,锡山区人民法院审理了这样一起由于保安不肯代签收快递而引发的血案。打人致死的快递员以故意伤害罪被判处有期徒刑十年,剥夺政治权利三年,赔偿附带民事原告人的经济损失共计50余万元。

### 言语不合起纠纷

简某是一家快递公司的送货员,今年2月份的一天中午,他来到锡山区一个小区送快递,因为收件人不在家,就想把快递放在小区东门门卫班室,让当值的门卫代为签收,不料遭到保安张某的拒绝。张某为此进行了解释,称这是公司的规定,不能由保安代替业主签收快递。

对于张某的拒绝,简某继续恳求对方:“你就帮我签一下吧,又不是什么大事。”不过张某却依旧坚持:“不行就是不行,你别为难我,快走。”见张某如此坚决,简某不无抱怨地说:“你这人怎么这样,有什么了不起的!”两

人越吵越凶,继而发生了推搡,张某将简某推出门卫室外,并打电话叫其他保安过来。

简某快递没有送成,又听到张某叫人来,心里十分不舒服,觉得自己吃了亏,心想着张某叫人恐怕是来打自己的。于是,简某也给同事打了电话,想叫几个人过来,一旦再和保安打起来,自己一方人多不会吃亏,但是同事因为事情多而一个也没能到场。简某和张某两人是谁也不服谁,吵得很厉害。

### 冲突升级酿命案

没过多久,在小区北门当值的保安李某来到东门,简某就跟着李某走进门卫班室想讨说法。没说几句,双方又争吵起来,而且还升级为互相推搡扭打起来。李某被简某推到墙角,碰巧墙边挂东西的地方有一根橡皮棍,李某抓住橡皮棍就向简某打去,此时李某也上来帮忙,三人就扭打在一起。

打斗中,简某挥舞着拳头,一通乱打。不巧,正好一拳打在了李某的头部。脑袋上挨了一拳的李某,突然身体一晃,仰面倒在了门卫室的地上,头上不断流出鲜血。李某的突然倒地,让原本还在争夺橡皮棍的简某和李某立即停了手。手足无措的简某留在原地等候,直到被接报赶来的民警带走。李某虽然随即就被送往医院抢救,但还是因医治无效不幸身亡。

事发后,检察机关将简某以故意伤害罪起诉至法院,被害人李某的家属也提起了附带民事

诉讼。

法院调查后认为,本案是由一般纠纷而引发,简某主观恶性相对较小,可以对简某酌情从轻处罚。简某的犯罪行为导致被害人李某死亡,造成了被害人家属及附带民事原告人的经济损失,因被害人有一定过错,故可以减轻简某的赔偿责任,法院确定简某赔偿原告人损失的80%。最终,简某以故意伤害罪被判处有期徒刑十年,剥夺政治权利三年,赔偿附带民事原告人的经济损失共计50余万元。

### 家属起诉物业公司

保安李某被送到医院急救期间,家人花费了数十万元的医疗费用。事后,李某的家人认为其是在工作期间被打伤,应该属于工伤事故。但李某所属的物业公司对此百般推诿,拒绝支付相应费用。为此,李某的家人将物业公司告上了法庭。

对此,有法律工作者认为,从民事赔偿的实际执行情况来讲,如果罪犯家中并不殷实,其无力承担巨额的民事赔偿,那么民事赔偿很有可能落空,死者家属很可能是出于这种想法而提起的确认劳动关系的诉讼。死者是在工作时受伤致死的,如果能够确定为工伤,那就应能获得雇主的工伤赔付。这种“有限的双赔”是法律所允许的,对解决死者家属的实际困难也是有利的。

对于李某家人起诉其所工作的物业公司一案,锡山区人民法院将择日开庭审理。

薛晨 王潇 刘家强

# 在建高楼空中掉下钢管 7旬老翁路过被砸身亡

昨日早上,滨湖区开源大桥桥堍的嘉德港与城建筑工地上发生一起安全事故,一位7旬老人被空中掉下的钢管砸中头部当场死亡。

记者赶到现场发现,事故发生地点在靠近工地北侧围挡的非机动车道上,地上还有一大摊血。现场一位目击者说:“出事时间大概在6点10分,死者是个老头。我来的时候看到他已倒在地上了,地上全是血。路当中有一根钢管,他是被钢管砸到的。”一位在现场的大妈不断感叹:“好好地出来散个步,怎么就被钢管砸死了,真是飞来横祸啊,以后我再也不敢在工地

旁边走了。”据目击者描述钢管呈圆柱状,长约2.5米,直径约6厘米。

据从当地派出所了解的消息,死者今年77岁,男性,无锡人,早上出门没带什么东西,像是去锻炼身体,被钢管砸中当场死亡。

据滨湖区安监局局长杨南介绍:从初步了解的情况看,钢管可能是从32楼掉下来的,它本来是支撑浇楼面的模板用的,早上楼面干了,工人要把钢管取下来再浇高一层的楼面,操作时不慎让它掉下来了。”

目前,事故仍在处理之中。  
沈顾佳

# 6个社区、23个行政村都有文体中心 洛社:经济重镇转型文化名镇



文体联协会的20个协会个个都有拿手的文体节目 资料图片

洛社地处无锡西南侧,既是经济重镇,又是文化重镇,群众文化活动开展得如火如荼。无锡市唯一注册的文体联合会就坐落于此,20个各类文化体育协会,近3000名核心会员,5年组织250多次活动,洛社工商已在反哺社会。

“文体联每年搞那么多活动,不用政府一分钱。”惠山区洛社文化站站长在采访中自豪地说,洛社文体联合会从2004年创立以来,每年都组织大大小小几十次活动,除核心会员外,洛社很多居民都参加过文体联活动。2006年洛社还建立了无锡市首个乡镇群众艺术团——洛社群众艺术团,现拥有队员700多名。

洛社的大文化氛围,离不开镇政府大量的直接投入和支持以及镇文化中心的组织与协调。全镇6

个社区、23个行政村都建有文体活动中心。这其中,洛社的民营企业也功不可没。当站长告诉记者,每个协会都是由洛社的民营企业家在支持,每年的活动经费,包括比赛、服装、场地、聘请教师等等费用都由企业家出资,政府起引导和指导作用。

从工业大镇到经济重镇,从经济重镇再到文化名镇,洛社镇坚持“文化立镇”的理念,在全镇形成了浓厚的文化氛围,同时,洛社民企自掏腰包做文化,不断反哺,让洛社的文化事业欣欣向荣。胡姝姝



# 没有营业执照没有发票 路边洗车店收费随口要

## 不仅污染路面,而且霸着车位不让别人停,哪个部门能来管一管?

“现在洗车真是贵,洗个车都要20块钱,还没有正规的发票。”近日,读者唐先生来电反映,上周日,他找到了盛岸路附近一家洗车店,看上去不是很正规,而且设备并不很齐全,唐先生心想,也许不会很贵。谁知洗完之后,洗车工开口收取20元。

### 洗车店无收费标准且没有正规发票

昨日上午,记者驱车至盛岸路这家洗车店进行暗访,这家店看上去规模并不大,在盛岸路边搭起了一个简易棚,再圈出一小片场地,就构成了一个洗车店,共有4名员工在现场忙碌。

冲水、上清洁剂、过水、擦干……一系列流程下来,用了不到10分钟,结束时,洗车工开口说:“20元。”记者向其索要发票,递上来的却是4张面值5元的定额发票,和一般停车场出具的发票一模一样。这家洗车店的四周墙面上,并没有服务价格明细表。

记者发现,这些发票并没有使用这家洗车店的专用公章,其中有两张发票的公章是北广场综合交通枢纽运营管理有限公司的,一张是无锡城投广场运营管理有限公司的公章,最后一张则是江苏南禅寺企业管理发展有限

公司的公章。

随后,记者分别在运河东路、蠡溪路等洗车店暗访后得知,目前洗车费大部分在15元到25元之间,个别洗车店价格可以高达30元-35元,很少有洗车店能够出具正规的发票。一位知情人士告诉记者,现在的大部分洗车店并不正规,有些街边的小店根本没有营业执照,更不用说正规发票。有些店主为了不惹麻烦,到处集停车发票,如果有人要,就将停车发票给客户。

### 霸占停车点,想停车先洗车

在清扬路沁园市场门口,有一片停车场,这个停车场长期被一帮“洗车族”霸占。如果想要在这个地方停车,必须先花15-20元洗车。记者昨日在这里看到,市场门前大约有10个左右的停车位,在洗车位约2米外,十几个警示锥将停车位团团围住,只在一边开了一个小口子供车辆出入。

在停车场的范围里,放着很多洗车用的工具,一名中年男子正在冲洗一辆黄色的小轿车。记者发现,这里一共有4名工人,在附近,记者并未看到有正规的洗车店或是汽车美容店面。市场入

口处被这个洗车店弄得一团糟,到处能见到横溢的污水。在中桥、中大颐和湾等地,也有这样一帮“洗车族”长期霸占停车位。

### 非正规洗车店一年能赚10万元以上

为何如今街边有如此多的洗车店,大部分却是违规经营,是什么让好多人做起了洗车生意,一个洗车店一年到底能赚多少呢?一家洗车店的店主告诉记者算了一笔账,正规的洗车店按洗车费20元计算,平均每个月洗车1500辆,一个月的毛利润大约在3万元左右。洗车工人按5个人算,每人每个月工资2000元左右,再除去租房、水电等杂项费用按照每年20万元计算,平均每年只能赚4万元左右,因此正规的洗车店并不赚钱。

“非正规的洗车店却可以省下很多费用,仅是房租一块每年就能省下5万元左右。”这位店主说,除去每年几万元的房租外,一些非正规洗车店用普通的洗衣粉替代正规的洗车剂,所用的洗车布有问题,有些一不当心可能就会对车身造成磨损。这些成本节省下来,非正规的洗车店一年能赚10万元以上。

匡笠

### 资讯

## 胡埭发展服务业,23项目揽金16亿

昨天下午,滨湖区胡埭镇举行了2011年重大服务业项目推介暨签约大会。来自全国知名企业的150多名客商参加了此次签约会,并成功签署了包括同庆楼、雷克萨斯4S店、世纪联华在内的23个重点项目,总投资达16.58亿元。

此次洽谈签约的项目,主要围

绕“生态胡埭、创业胡埭、活力胡埭”主题,突出功能性服务业发展,邀请国内外知名企业高管参会,以签约、洽谈和考察活动相结合的方式,展示胡埭镇自然风貌、建设成果和发展规划,努力推动一批服务业重大项目的成功签约和运行启动。  
金晨 薛晨

## 新个税法实施次月免收亿元 105万无锡人坐享“涨工资”

前天,无锡市地税局发布消息,新个税法自9月1日起实施,月收入低于3500元的工薪阶层将不再缴纳个税。10月份全市个人所得税少收近1亿元。

无锡地税局税政处相关负责人介绍,个人所得税共有11个项目,新个税法中修改的有2项,分别为工资薪金所得税和个体工商户生产经营所得税。其中工资薪金所得税在扣除“三险一金”后,起征点不仅提高到3500元,起征税率也从5%降至3%,税率由9级改为7级。目前无锡企业事业单位共有280万人申报个人所得税,新法实

施后,随着缴税“门槛”提高,仅有65万人符合交税条件,比原先减少了约105万人。

在65万交个税人群中,约有20万人的月收入在扣除“三险一金”后约5000元,他们是此次新税法受益的另一大主要群体,据地税部门统计,他们的个税比原先平均下降67%左右。此外,高收入群体的个税不降反增。“无锡有3500人-4000人的高薪群体,月收入超过38500元,他们的个税会比以前有所增加。”地税部门相关人员称,这些高薪人群主要是私营企业主、企业高管、销售人员等。陆媛